ANAND NIKETAN COLLEGE, ANANDWAN, WARORA
ACADEMIC YEAR: 2021 - 22

Students Feedback Analysis Report

Total of No. of Respondents: 947
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1. How do you view the curriculum quality? / STRIHHT ol

947 responses

@ (i) Excellent/ 3P¥
@ (i) Good / @

@ (iii) Neutral / e
@ (iv) Average / TRTERI
@ (v) Poor / ATSe




2. How do you rate the usefulness of the curriculum? / SIATHGHATHT IUYdAd ﬁ@?ﬂﬁﬁaﬂ
BIOTAT S{FHUTH <ret 2

947 responses

@ (i) Excellent / 3ch ¥
@ (i) Good / FiITTA

@ (iii) Neutral / T/
“ @ (iv) Average / R
—_———————1 ® (v) Poor/aga

3. Study materials relevant and meet the standards of the subjects. / faoar=t wey wres sfor faug
HuTE T gefdr

947 responses

@ (i) Strongly Agree / STHUUI HgHd

@ (ii) Agree / HgHd

@ (iii) Neutral / T

@ (iv) Disagree / 3HgH

@ (v) Strongly Disagree / SIR&R 3HAgHI

4. Course meeting your expectations / J{¥-Ash H gH=AT SJa&fTU;UfWIH

947 responses

@ (i) Strongly Agree / 3Ol YgHd

@ (ii) Agree / HgHd

@ (iii) Neutral / de¥y

@ (iv) Disagree / 3{HgHd

@ (v) Strongly Disagree / SIRGR IgHd

5. How do you rate the usefulness of the electives in the curriculum? / ST B AT alﬁ%Tﬁ?ﬁGlTl'lﬁ

947 responses

@ (i) Excellent/ I ¥
@ (i) Good / FITA

@ (iii) Neutral / dZ¥]
@ (iv) Average /
@ (v) Poor / @1se

6. Do you think the courses ensure creative and critical learning? / gFTal dlcd &1 SUTHHH
wof-refter snfor weiterar ara=r o s 2

947 responses

@® () Yes /81T
@ (i) No / AT8t




7. Are there steps taken by the institution for upgrading and improving the standard of the

performance of the institution? / H¥X=AT A, &9 GURUAITA! TRIF 181 Urddl Idadt Jgd @1 ?

947 responses

@ () Yes /BT
@ (i) No / gl

o)

8. Subject Knowledge of the teachers / e fawa 9

947 responses

@ (i) Excellent/ 3G ¥
@ (ii) Good / ATTA

@ (iii) Neutral / de&
@ (iv) Average / TRTERT
@ (v) Poor / dTse

9. Ability to integrate course material with environment/other issues to provide a broader
perspective. / TATAI0 THET SATHHHATT SidHd Sidrd 17

947 responses

@ (i) Excellent / 3ch ¥
@ (i) Good / FiTTA

@ (iii) Neutral / dc¥
@ (iv) Average / TRTEIRT
E———— | @ (v) Poor / AT$e

10. Accessibility and Approachability of the teacher in and out of the class. / 971Id STfoT S8R
Rrares = gerydr 1for Iuetsidr.

947 responses

@ (i) Excellent / 3ch ¥

@ (ii) Good / FFTA
@ (iii) Neutral / T3
@ (iv) Average / TR
A @ (v) Poor / aT$e

11. Experiential Learning / 3{HdIH®D Rreror

947 responses

@ (i) Yes /B
@ (ii) No / ATgt

il




1. The feedback analysis clearly indicates that more than 85% of students very much
satisfied with flexibility on curriculum, teaching-learning process, provision for self study,
etc. offered by the Institution.

2. There are some suggestions & requests.
Sugagestions :
1. SCIENCE

B.Sc. PCM & PEM:
i.  Provide information of Internship and guide the interested students in the field of IT. Also
organize programsrelated to entrepreneurship development.
ii.  Teach on board not a projector.
iii. Do syllabus more interesting.

B.Sc. CBZ:
i.  Give importance to cultural activities.

ii.  As per college scheduled time-table our lecture was at the end that's why many students were
not willing to attend this lecture after practical’s and three continuous lectures. If possible,
please try to shift the lecture before12:30 pm. It'll be more helpful to attend the lecture because
as a language subject it should be interesting rather than just to attend it for attendance
forcefully for internal marks. Thank you!

iii.  Activity based learning.
iv.  Syllabus should be related to the competitive exam.

v.  Change uniform ... We didn't like it ...

M.Sc.:

Chemistry:
i.  Organize mcq test weekly which will increase the awareness about competitive exam in
students.
ii.  Teaching is very poor.

Mathematics:
i.  Provide better education to students.

2. Arts
B.A. :

Section A:
i.  This syllabus is good for educating the educated people. ([T Wb H fRrférai Waa
HOGMTA] T1Y)
ii.  Ask questions to students individually.
ii.  Experiential learning.
iv. ~ Open library from 8 am.
v.  Our classes are not regular.

Section B:
i.  Practical courses should be included in Marathi syllabus. (J-Nlohlml HTdgTRD G HH

BIED)




Our classes are not regular.
Library employees are rude.

3. Commerce

English:

Teaching staff should well experience.

Introduce some technology in the classroom and personalize the learning experience of the
students.

Some teachers give full internal marks to students who don't attend college regularly and we
take holiday for work, other days attend college still give us half marks, this is a injustice, and
some teachers are such that they can't teach properly. You should sit and watch in class.

iv.  Requirement of proper classes and benches.
v.  To improve teaching skills.
vi.  Connect to student's individually.
vii.  Use new teaching methods.
viii.  Need of strong communication skills.
ix.  We need practical knowledge to develop our skills efficiently at work.
X.  Provide free book or notes to students.
xi.  Case study based learning.
xii.  Site visit.
xiii. ~ Guest lecturer of great business man's.
xiv.  Use of English or Hindi language while teaching.
xv.  Study material is not available at right time due to which not able to study at right time for
exam.
xvi.  Organize other courses in college related to commerce field.
Xvii.  activities must be take in class
XViil.
Marathi:
i.  Practice test should be taken regularly.
ii.  There should be Proper arrangement of classes and benches.
M.Com.:

If you think that the teacher teaches properly, and then check with the camera, the students are
totally in loss, if the student doesn’t go for tuition to teacher then internal marks are deducted.
I am not satisfied with the teacher in the class. Anand Niketan College education has not been
the same. Teacher targets student.




ANAND NIKETAN COLLEGE, ANANDWAN, WARORA
ACADEMIC YEAR: 2021 - 22

Teachers Feedback Analysis Report

The role of faculty in the development of any institution is most fundamental in
designing and developing curriculum. In the year 2021-22, 54 faculty members gave

their feedback about the institute.

Total of No. of Respondents: 54

Name of the Department / [T A1d

54 responses

6

4(7.4%)4 (7.4%)

3(5.6%) 3 (5.6%)

2 (3.22(3.2°(3.2°3.7%)

1/ (1.49(1.11.9%

0
Arvind Sawane DEPARTMENT OF CO... Department of Mathem... English Saroj Sahare
Chemistry Department of Chemistry ~ Department of english Physics
Designation / Ug-TH

54 responses

@ Professor / UTAUDH
@ Associate Professor / Tgan{t UTeaTgd
» Assistant Professor / 9l UTHUD

@ Assistant Professor (CHB) / Ggid®
TTeATOd (TRIDT dedTaR )




ANALYSIS

1. The Vision and Mission of the institution are known / &< €9 01 IGIFY 1 3118

54 responses

@® () Yes / 81
@ (ii) No / T8t

2. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear / SNATAH AT LTI IEP Rrerd

54 responses

@ (i) Strongly Agree / STHUUI TgHd

@ (ii) Agree / HgHd

@ (iii) Neutral / de&J

@ (iv) Disagree / 3{gHd

@ (v) Strongly Disagree / SIRGR 3{gHd

3. The course / programme of studies carries sufficient number of optional papers. / ST

SWTHhH/ ST D 1chH YT ugidl fawy fiesgq <l .

54 responses

@ (i) Strongly Agree / STHTU TgHd

@ (i) Agree / TeHd

@ (iii) Neutral / o]

@ (iv) Disagree / 3HgHd

@ (v) Strongly Disagree / SIRGR HgHI

4. The course content fulfils the need of students / 3aTaHATH ATt faemeafdt RS ‘IUTW

54 responses

@ (i) Strongly Agree / 3THUUI HgHd

@ (i) Agree / TgHd

@ (iii) Neutral / e

@ (iv) Disagree / 3{HgHd

@ (v) Strongly Disagree / SIRGR 3HgHd




5. Tests and exams are conducted well in time with proper coverage of all units in the syllabus. /

TR AT 9d g-ea=d1 O dobd UTedT SdedT ST .

54 responses

@ (i) Strongly Agree / 3THUUl HgHd

@ (ii) Agree / TgHA

@ (iii) Neutral / de&]

@ (iv) Disagree / 3{EgHI

@ (v) Strongly Disagree / SIRGRR 3HgHd

.

6. Is there a positive output from the remedial classes conducted? / fR1ar® Taciedr sifafad aniqa
HhRIHAS YRUMH gl &1 2

54 responses

@ () Yes /81T
@ (ii) No / -TIg1

96.3%

0

7. Are you satisfied with the books available in the library for your teaching requirements? /

AUTeaTd Iud= ciedT f[audgiean deHare=ifawd (qeawsifawd)) grel saryr=t srgd &1?

54 responses

@ (i) Yes /81T
@ (i) No / AT8t

o

8. The college provides opportunities and support to the faculty members for upgrading their skills

and qualifications. / AGIAATEY UTATUS AT Aid ... 0T UEdl GURUATATST Heft iU Tgrd e &d.

54 responses

@ () Yes /B
@ (i) No / TTgt

98.1%




9. Is there uninterrupted access to internet available for improving quality teaching? / WT—ITU;Uf

YU YURUATHIS] SR 3RAS YRl Uiy HIg HI?

54 responses

® (i) Yes /81T
@ (i) No / -Tg}

)

10. Good facility and encouragement to the teachers for their research / et =an

RIS FRTel giaem o1 uicarg ffresd &1?

54 responses

@ (i) Strongly Agree / 3THUU AT
@ (i) Agree / HeHd
(iii) Neutral / dc¥y
@ (iv) Disagree / 3¥gHd
@ (v) Strongly Disagree / STRGR 3{ATHI

« The analysis strongly agrees with high percentage to the adequacy and availability of teaching-
learning facilities.

« It also helped framing the extra courses like add-on course, value added, etc.

* Various suggestions related to the modifications in the curricular content are noted for further

necessary action.

SUGGESTIONS:

1. Internet or WiFi facility should be provided to all departments. Also the password of
WiFi should be provided to nearby departments. (Jd faUTTIHEN §ce fdhar
G AR HRUAT ITd]. TG SSETord [AUNTE aahg URids Suds
$H=- qUgTd I1d.)

2. Students should be encouraged to pay more attention to their studies.




ANAND NIKETAN COLLEGE, ANANDWAN, WARORA
ACADEMIC YEAR: 2021 - 22

Employer Feedback Analysis Report

Total Responses: 2

How salsfiest are you with the employee work performance and heacadem\csystemwmcheducatedth\scandﬁale’ﬁﬂmmwwwwww( T-Very hanpy, 2 happy, 3 not happy / 1- &m‘l 2
w3 )

i
I Pk
hrm)oblomcfﬁﬂwﬁﬂﬂﬂWﬂMﬁWWﬁW Using technalogy and workplace eqLipment 4 7 1 e e Innovativencss, creatidty Fa, et Ablity o take up cira rrpmh\h,;&sﬁf‘_ T i
Suggestion:

No Suggestions.




ANAND NIKETAN COLLEGE, ANANDWAN, WARORA
ACADEMIC YEAR: 2021 - 22

Alumni Feedback Analysis Report

Total Responses: 67

Degree / Tadt

67 responses

15
1l
14 (20.9%)
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5 3 (4.5%) 3 (4.5%)
2 (3%) 2 (3%2 (3%) | 2 (3%)
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B. A. B.sc Bachelor of scien... Bsc cbz M. Sc. (Botany) MSc,B.ed
B.Sc BSC Bsc 3 Bsc(cbz) M.sc Msc....

ANALYSIS

1. How do you rate the relevance of courses taught in the college? / AT fRIBacedT
S HTAT YRR Al qFa1 S IUIdT SITHUT 2T 2

67 responses

@ (i) Excellent / 3H ¥
41.8% @ (i) Good / =T

(iii) Neutral / ¥/
@ (iv) Average / TR
@ (v) Poor / dTse

2. Do you think the courses ensure job opportunities? / Wmﬁfﬁ STAHHAT Alh =T Helt
fHesdrd 2

65 responses

@ () Yes /B
@ (i) No / T8l

e




3. How do you rate the student-teacher relationship at our college? / THZT HgTdeTaATd
e -Riere deui=T &t Srorar siftumy ena 2

67 responses

@ (i) Excellent / 3 ¥
@ (i) Good / AT

@ (iii) Neutral / dc3
@ (iv) Average / TR
@ (v) Poor / dlse

0

4. Does the syllabus create interest to pursue research in a topic? / SYhH TET favard dxie
PO 3M1FS AT B1d D12

67 responses

@ (i) Yes /BT
@ (ii) No / AT8t

o

5. Are you satisfied with the infrastructure and library facilities of the college? / HelfdaTaddd
araTd gaur o duTerd giauiarad gret T S8Td 612

67 responses

® () Yes /81T
@ (i) No / ATél

0

6. Overall courses outcome. / THUT S¥ATRIHHIT IBEAGE

66 responses

@ (i) Excellent / 3&HY
@ (ii) Good / AT

@ (iii) Neutral / de&
@ (iv) Average / TRIIRI
@ (v) Poor / dT5e

¢




7. College helped in resolving your problem during the program (education). / HTAHHATGI
(FRr&or) qH=a1 YHRIA FARTH01 HRudTd Helfdelera  Had Hd .

67 responses

@ (i) Strongly Agree / BTHU0 TgAd

® (ii) Agree / TgHd

@ (iii) Neutral / &

@ (iv) Disagree / 3¥gHd

@ (v) Strongly Disagree / SIRGR 3HgHd

8. Overall experience of the course. / ¥IRIHHTHT UHUT 3JH4.

67 responses

@ (i) Excellent/ 3P ¥
@ (i) Good / IITA

@ (iii) Neutral / de&f
@ (iv) Average / TRTERI
@ (v) Poor / AT5c

9. Was the classroom atmosphere conducive for interaction? / AT ATATaR ol TRERAAIG T3
3D BId D12

67 responses

@ (i) Strongly Agree / BTHT0 TgAT
49.3% @ (ii) Agree / TBHd

@ (iii) Neutral / Tc¥

@ (iv) Disagree / 3HgHd

@ (v) Strongly Disagree / STRGR 3H8Hd

47.8%

®

10. Relevance of curriculum in your job. / W:ﬁﬁa SGRH AT UG .

66 responses

@ (i) Excellent/ 3P ¥
@ (ii) Good / AT

@ (iii) Neutral / e
@ (iv) Average / TRTERT
@ (v) Poor / AT5c




11. Need any change in curriculum and syllabi? / 3{¥RIHH SHII0T S IHHTI Dol dad gdl 318 P12

65 responses

® () Yes /BT
@ (i) No / -TTgt

12. Is there any need for improvements in teaching and learning Process? / &4 STfOT 3feyT=
Tfehd GURUN SR TR 3TE HI?

64 responses

@® () Yes/E™
@ (i) No / =TTel

13. Field work help in job. / SHATHD URI&UIN A< A A d Bld.

64 responses

@ (i) Excellent/ 3G ¥
@ (i) Good / AT

@ (iii) Neutral / de&{
@ (iv) Average / TR
@ (v) Poor / AT

Suggestions:
1. Request student’s complaint box.
2. Provision should be made for drinking water.
3. Course on General Communication in English.
4. Course on Mental Health.
5. Used digital board with Digital Drawing Tablet Graphic Pen (InPAD)
for teaching.
6. SAI sport centre.
7. PG Diploma Environment.
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